

# 350-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕТРА 1

---

# ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

---

- Пётр I родился 9 июня 1672 года в Москве. Он был младшим сыном царя Алексея Михайловича Романова и царицы Натальи Кирилловны Нарышкиной. В детстве он получил домашнее образование, с юных лет знал немецкий язык.



- 
- Свою юность Пётр I провёл в подмосковном селе Преображенском. Будущий император с раннего детства увлекался военным делом. И вместе со сверстниками создал «потешное войско» для военных игр, где сам служил барабанщиком.



# КОРАБЕЛЬНЫХ ДЕЛ МАСТЕР



- Будучи 12-летним мальчиком, Пётр вместе с братом обнаружил в амбаре царской резиденции старый английский ботик – парусную лодку. Юный Петр I поручил восстановить судно и пустил его на воду. Так было положено начало «потешной флотилии», из которой позднее вырос и русский флот.

# ВЕЛИКОЕ ПОСОЛЬСТВО

---

- Первое время царь под видом простого рабочего учился мастерству корабельщика в Амстердаме. С топором в руках он плотничал – строил суда. Однако, личность Петра Первого была всё же раскрыта и царю пришлось продолжить путешествие уже под собственным именем.



# СТРОИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

---

- 27 мая 1703 года в устье реки Невы на Заячьем острове была заложена крепость. План будущей крепости начертил сам Пётр I. Именно с этого места и началась история города Санкт-Петербурга. Та крепость спустя несколько лет была названа Петропавловской – по названию её главного собора имени апостолов Петра и Павла.



# ОКНО В ЕВРОПУ

- Александр Сергеевич Пушкин в своей поэме «Медный всадник» так описал мысли Петра I о строительстве Санкт-Петербурга:
- «...И думал он:
- Отсель грозить мы будем шведу,
- Здесь будет город заложен
- Назло надменному соседу.
- Природой нам здесь суждено
- В Европу прорубить окно,
- Ногою твердой стать при море.
- Сюда по новым им волнам
- Все флаги в гости будут к нам,
- И запируем на просторе.»





Слова поэта стали широко известными, и город Санкт-Петербург стали называть «окном в Европу», а о Петре I говорить: «Он прорубил окно в Европу». Это означает, что царь Пётр открыл пути для общения, торговли и сотрудничества с европейскими странами с помощью строительства Северной столицы – Санкт-Петербурга.

# ЦАРЬ-РЕФОРМАТОР

□ Пётр I прославился своими реформами — то есть законами, которые изменили жизнь страны и народа, и сделали Россию более современным и сильным государством.

□ Известно, что Пётр был очень образованным и талантливым военачальником



---

**□ Спасибо за внимание!!!**